

金川集团股份有限公司模范班组

保卫部应急救援大队三中队先进事迹材料

2024年，在保卫部应急救援大队的正确领导下，三中队紧密围绕消防抢险、矿山救护和危化救援业务工作，强化队伍建设，全面提升了应急救援能力。全力打造：政治过硬、思想过硬、作风过硬、纪律过硬、技能过硬、服务过硬的“六硬铁军”。

一年来，共计开展救援和各类演习、训练、厂区巡查等活动，累计参加队员为500余人次，其中出动火警5次，参加公司级应急预案演练4次，民兵点验2次，厂级培训2次，厂区垃圾堆场清理转运1次，厂区巡查120余次，还配合大队开展各种理论培训、救援技术培训、体能训练、体能及技术考核等活动。同时，中队在大队的安排和部署下，圆满完成了驻地营区粉刷，暖气回水改造，操场跑道划线，随车装备保养，车辆年审维修等工作。

三中队队员们每天都按计划进行高强度的体能训练：长跑、单杠、俯卧撑、仰卧起坐、爬绳、过平梯等项目一个不落，不断挑战身体极限，锤炼强健体魄。同时，中队还高度重视技能训练，定期组织开展灭火战术演练、消防器材操作使用训练、模拟火灾场景救援训练等。队员们熟练掌握了各种消防车辆和器材的操作技能，能够在复杂多变的救援环境中迅速、准确地运用各种战术进行应急救援。通过持续不断

的刻苦训练，中队整体作战水平得到了显著提升，在多次矿山和危化技能比武竞赛中屡获佳绩，为应对各类急难险重的应急救援任务奠定了坚实基础。中队现有人员5人次获得过“甘肃省技术标兵”称号，今年获得“甘肃省五一劳动奖章”的马健业同志就是从三中队成长起来的优秀代表。

开展安全学习教育，加强安全监督，教育引导队员遵守安全规程，落实劳动保护，杜绝违章操作。通过加强技能培训，强化过程控制，增强防范能力。提高了队员安全意识，让每一位队员都具备足够的应对危机的能力。下半年以来，在大队的安排部署下，中队积极进行了营区改造工作。为了打造一个舒适、安全、整洁且功能齐全的驻勤环境，提升队员的生活质量和归属感，让队员们在高强度的训练和救援工作后能有一个良好的休息场所，中队投入大量的人力物力，加班加点，对驻地内部装修和设施进行了改造。改造后的三中队面貌焕然一新，功能更加全面，极大地促进了大家的工作热情和身心健康，为保障队伍的凝聚力和战斗力打下了坚实的基础。

重视各类培训、技能鉴定和自学考证工作，去年以来先后有1人参加了《第三期全国矿山救护大中队指挥员培训班》，有2人取得《特种作业证》，1人取得《消防员初级技师资格证》，1人取得《一级注册消防工程师资格证》。积极开展“阿米巴”管理模式进班组、进岗位活动。以提升

人人参与大队各项经营管理能力，坚持以问题导向为核心，增强装备维修工作水平，加强设施维修保障能力，提高车辆随时出动效率，不断提高中队专业技术素质。完成装备维修2项、设施维护3项、车辆维修2项、保养5项。完成队列训练、体质体能训练、救援常用装备器材训练、技战术指挥训练、业务理论知识学习、业务技能训练科目（包括消防危化、矿山救护、综合救援、破拆救人专业技术、驾驶技能训练等科目）。班组月度考核平均合格率达到95%以上，参与大队季度考核平均合格率达到90%以上。